

研学之旅

本报小记者 朱祺彦

七月末,我参加了小记者暑期研学活动,足迹遍布家乡的森林、湿地、海港……让我对家乡有了初步的认识。

黄海森林公园林海莽莽,蝉声阵阵。置身林海满眼尽是绿色:光是绿的,风是绿的,地是绿的,水是绿的……像弟弟吃完抹茶冰淇淋到处都是绿的。蝉声高唱,整个森林显得格外清幽,让人心旷神怡,流连忘返。听老师说,这里曾是“飞盐撒沙”的盐碱地,是一代代拓荒者用青春和汗水去播绿和护绿才形成的人工森林。

条子泥湿地是动物的乐园,候鸟悠闲觅食,麋鹿逐草嬉水。

放眼望去尽是大小不同、颜色各异的小鸟,它们忽聚忽散,忽起忽落,像湿地的小精灵,灵动又可爱。路边的麋鹿才是真正抢镜者,让我们欢呼雀跃,停车围观。而麋鹿并不惊慌,只是抬头看了我们一眼又悠然自得地吃起草来,真是个“千饭鹿”,也可能是它知道我们并没有“加害”它的意思。曾经的百里荒滩到如今的动物乐园,离不开我们的共同呵护。

行万里路,读万卷书。研学之旅既让我领略了家乡之美,也让我感悟到家乡变美的原因——美好幸福生活是奋斗出来的!

新都路小学四(1)班

研学营里学独立

本报小记者 唐可

如果有人问我这个暑假最有意义的事是什么,我一定会大声地告诉他:我参加了盐城晚报小记者暑期研学营,我第一次离开家在研学营里独立生活!

在研学营里,我遇到了认真负责有爱心的带队老师。第三天晚上我胃难受,呕吐在洗脸池里,姜老师不嫌脏不嫌臭,仔细帮我收拾洗脸池,还轻声细语地安慰我,我感觉心里好多了。可以说,我们四个带队老师几乎完美地代替了爸爸妈妈的呵护。

这四天三夜是充实的四天三夜,我跟爸爸开玩笑地说:“我们不是在学习,就是在学习的路上;不是在玩,就是在玩的路上。”第一天,我们看了“放飞绿色梦想 保护地球未来”艾瑞卡儿童画国际巡

展,听了摄影大咖们既专业又有趣的摄影讲座,还在黄海森林公园玩了500多米的超长滑梯、走了杉树林间的空中栈道、坐在竹筏上看小鱼在河里游来游去。第二天,我们去了世界自然遗产地——东台条子泥,听了渔歌号子,采访了巴斗村的老村长,又在大丰梦幻迷宫玩了七彩旱滑。第三天和第四天,同样充实、有趣,让你根本没时间为离开爸爸妈妈而忧伤。

这一路还有很多惊喜,最值得一提的是,在竹筏漂流时一条大鱼跳上了第二组的竹筏,周老师眼疾手快,一把就抓住了它,因此,我们有了美味的鱼汤加餐。

就这样快乐、充实的研学营里,我独立生活了四天三夜!

聚亨路小学三(9)班

难忘的研学营

本报小记者 罗佳玄

今天一大早,我就催促奶奶早早地把我送到指定的旅游大巴车上,因为这天是报社四天三夜小记者夏季研学营启动的当日,更是我期待已久的研学之旅。

我们在老师的带领下高兴地上了汽车,一路上有说有笑地到了研学活动基地——黄海森林公园,集体搭乘观光车游览,品享森林氧吧的惬意和美好。

第二天,从美好的早餐开始,同学们端起盘子去挑自己喜欢吃的,吃完早饭到条子泥景区驿站开展了一场别开生面的“飞花令”。我们去条子泥不仅看到好多鸟,还看到了成群的野生麋鹿。走在五彩斑斓的海堤公路上,我们就像一群解除束缚回归大自然的鸟儿,彻底放飞自己,一路飞奔。在巴斗村,看海潮,观海鸟,品鱼味,观演出。晚上在老师的指导下,我学会了洗衣服,明白自己事情自己做是锻炼自己的最好方法。

第三天,我们来到位于大丰港的盐城边检站,我们仔细观察防范坏人的防爆盾、突击枪,从高空巡逻的无人机到“啪啪”作响的电警棍。在射阳一体验馆里感受满天星斗,日食月食,学习航天知识,畅想未来。晚上,老师给我们准备烧烤派对,我们看到天幕下帐篷内桌上的美食,情不自禁地以最快的速度开吃。吃饱喝足之后,还捧着小蛋糕,观看了露天电影。最后一天,我们在射阳安徒生乐园追逐快乐,拥抱快乐!

四天的研学活动就这么匆匆而过,我收获满满又恋恋不舍地离开了营地。研学会的生活虽然有苦、有累,但它磨炼我的意志,让我茁壮成长。我真的希望以后还能有这样的机会,让我在这样的研学会活动中不断获得新的体验,收获更多的知识!

崇礼路小学四(5)班

指导老师:于红梅

游巴斗村

本报小记者 顾子航

暑假过得很快,期间,我幸运地参加了夏令营活动,在老师的带领下,我们参观了很多地方,听说了许多动人的故事。

那一天,我们来到了一个鸟语花香、风景秀丽的村子——巴斗村。巴斗村是个渔村,东临大海,在这个村子里流传着许多革命英雄的故事。一名顾姓英雄曾经是新四军通讯员,他给新四军提供了许多重要的情报。有一次,他在执行任务的过程中,被敌人跟踪了,为了保护组织,他用一捆手榴弹和敌人同归于

尽。听到这里,我心里很难受,同时更加觉得今天的幸福生活来之不易。

接着,我们参观了一位老战士曾经住过的房屋。房屋很简陋,落满了灰尘,角落里的一个倒放的竹篓引起了我的注意,导游说,这是鱼篓,出海捕鱼时带着,回家时就倒置当饭桌。这时外面响起了一阵嘹亮的号角声,那是渔民出海捕鱼的号声,悠扬动听。

最后在阵阵号角声中,我们结束了巴斗村之旅。

建湖县湖阳路小学三(2)班

黄海森林公园赏绿

本报小记者 庞思莹

2022年的暑假,我参加了盐城晚报小记者夏季研学营活动,开启了人生第一次独立之旅。研学会里有丰富多彩的儿童画展,有寓教于乐的专家课程,有精彩生动的职业体验,还有各种激情澎湃的快乐游戏,然而令我印象最为深刻的就是第一天的东台黄海森林公园之旅。

来到黄海森林公园,大家兴冲冲地下车。首先看到的是一座小桥,桥下有一条小河,河岸有一排排翠绿的树林,微风拂面吹来,树叶也随风飘动,好似一条条宽大碧绿的丝带随风起舞,在欢迎我们的到来。

走过小桥,坐上观光车,我们开始驶入森林深处。四周全是高大挺拔的树木,好像一群森林卫士。放眼望去,周围扑面而来的是片片绿

的海洋,树叶有淡淡的青绿,深深的墨绿,小草则舒展着嫩绿的叶片,各种深浅不一的绿色在跳动,沉浸其中,仿佛水波都成了绿色的。

随后,我们坐上了小小的竹筏,深邃的蓝天,飘逸的白云,优雅的小河,翠绿的草地,此情此景,令人心旷神怡。绿色明媚了我们的双眼,灿烂了生命的旅程,让我的心情轻舞飞扬,沉醉于眼前这美景中,让人流连忘返。

这次趣味盎然的研学会活动,不仅让我锻炼了生活自理能力,更让我领略到黄海森林公园如诗如画般的自然生态美景,实实在在地感受到了家乡的美!

盐渎实验学校四(8)班

指导老师:于红梅

丰收之旅

本报小记者 吴炳泽

6月5日,我们在老师的带领下,参加了盐城晚报小记者丰收之旅活动。这次活动有包粽子、摘桑葚、收麦子,还有“浑水摸鱼”,活动精彩纷呈。

一大早,我们乘坐大巴车一路欢声笑语地抵达农庄。首先,我们动手学包粽子,我先拿起一片湿粽叶,把它卷成凹斗形。然后往里加一把米,接着捏紧粽叶,把它覆盖在凹斗上,再用绳子紧紧地缠上几圈,打一个结,一个可爱的粽子就包好了。我看着桌子上的三角粽子,心里说不出的甜蜜。

包好粽子,我们到桑田里采摘桑葚。绿油油的桑田一望无际,一颗颗饱满晶莹的桑葚就像紫黑色的宝石挂在树上,我迫不及待地摘下一颗桑葚放进嘴里,轻轻一咬,真甜,太好吃了!我摘了满满两盒桑葚,带回去和爸爸妈妈一起分享。

下午,我们去收麦子,看到去年秋天撒下的麦种已经长成沉甸甸的麦穗,我们十分激动。收获的时刻到了,我一手握住麦穗,一手

拿着剪刀对着麦秆剪了下去,“咔嚓”一声就剪了下来,看着手里金黄的麦穗,我心里充满了丰收的喜悦。在收麦子的时候,我的手臂被尖尖的麦穗戳伤了,又疼又痒,我感叹农民伯伯真的很辛苦。

最后是我们丰收之旅的重头戏——浑水摸鱼。我们来到一条小河边,大家戴好手套,穿上靴子,小心翼翼地下河,我一脚下去就陷进泥里,费尽九牛二虎之力才把脚拔出来。河里有很多鱼,鱼儿游得很快,我什么也没有抓到,一连几次都这样。我冷静地想了想,决定守株待兔。不久,我看一条大鱼摇头摆尾地游了过来,我屏住气,两手一拢,这条鱼就被我抓住扔进桶里。我高兴极了,接连抓了几条大鱼。我浑身都是泥浆,我和同学们都变成了“泥猴子”。

太阳要落山了,丰收之旅也结束了,我们依依不舍地离开农庄,满载而归。

盐渎实验学校三(4)班

指导老师:卞毓颖

本版设计:陈蓉

